

穆雷一战定江山

首夺年终总决赛冠军 首登年终世界第一

据新华社伦敦11月20日电（记者王子江）ATP世界巡回赛年终总决赛20日在伦敦的O2体育馆落幕，英国选手穆雷直落两盘击败四届卫冕冠军德约科维奇，职业生涯中首次拿下年终总决赛冠军，同时也锁定了年度世界排名第一的地位。

两周前刚刚取代德约科维奇成为世界第一的穆雷，仅仅用了1小时43分钟的时间，就以6:3, 6:4获胜。考虑到他前一天经过创纪录的3小时38分钟的时

间险胜加拿大选手拉奥尼奇，而小德只用67分钟就轻取日本选手锦织圭，以这样的方式结束比赛的确出人意料。

这场胜利也让穆雷避免了成为一名“短命”世界第一的尴尬，他只有拿下冠军才能坐稳世界第一的宝座。最终，他如愿以偿为1973年ATP采用电脑积分以来，首次登上年终第一的英国选手。

穆雷赛后说：“我们两人都犯了一些错误，但最终我还是发挥得更好，在关键时刻我打得非常稳健。如果你打得不好，你肯定不可能击败诺瓦克（小德）这样的高手。”

谈到这场比赛的意义，他说：“这是一场非常重要的胜利，我过去一直在比赛中发挥不好，因此这个星期的表现太伟大了。”

德约科维奇说：“我发挥得太糟糕了，非受迫失误太多，尤其是反手。我必须说安迪（穆雷）的心理太强大了，每个回合都打得相当出色，他是当之无愧的冠军。”

这个冠军也为穆雷赢得了239.1万美元的奖金，德约科维奇获得126.1万美元。



穆雷在颁奖仪式上手捧ATP年终总决赛冠军奖杯。新华社发

H大侃台

且慢提“穆雷时代”

■ 阿成

世界第一与世界第二在年终最后一战中面对对决，胜者将成为年终世界第一，这在ATP历史上还是第一次出现，今年的ATP年终总决赛因此格外引人关注，观众席上明星名流云集。要知道，以往打到年终总决赛时，年终排名这回事或已定局或悬念不大。

赛前多数人认定穆雷将最终赢

得“第一”之争。但随着总决赛的进行，小德夺冠的行情看涨，他以连胜之势杀入决赛，后两场横扫戈芬和锦织圭更显强势，那个无所不能见谁灭谁的小德似乎回来了。而穆雷却遭遇恶战，半决赛躲过赛点才艰难淘汰拉奥尼奇。小德自己也信心大增，决赛前说“好状态来得正是时候”。然而，决赛中小德状态大跌，失误连连。他赛后坦言：“这大概是我这周手感最不好的一天。如此发挥，我毫无机

会。”一天之内状态起落这么大，比起他法网后的下滑，似乎更令人费解。

这也要看你怎么解读小德后两场的大胜。戈芬临时替补，体能一直是短板的锦织圭经过连场苦战后状态下滑，所谓小德状态回勇有不少“水分”。此外，锦织圭击球的节奏和平击为主，球质正合小德的“胃口”，让他的进攻看起来也很凌厉。但穆雷的球路和上旋浓重的击球却很难让小德畅快提速，习惯性的

相持球磨不过对手，发力进攻则失误增多。随手感一起消失的还有前一天隐约回归的自信和霸气，面对强敌和压力，小德战术摇摆，神情渐渐迷茫又无奈。

总决赛全胜夺冠，对穆雷“世界第一”成色的质疑可以停止了。接下来的问题是：“穆雷时代”会不会到来？与小德之战后，就有记者把这个话题抛向穆雷。穆雷一貫誠：“我从来没有想过这个话题。我会尽力保持第一的位置，但要复制今年的成绩将会很困难。”

能否出现一个“穆雷时代”？首先得看怎么定义“时代”。如果以费纳德

创下的标准来衡量，显然，已年近30的穆雷不可能复制这等辉煌和统治力。而在往后两三年时间里，再收获若干大满贯，并较长时间内位居世界第一，穆雷还是有可能做到的。就算把“时代”的标准降到这么低，实现起来也不容易，穆雷面临费纳德的反攻，更有后辈球手的冲击。

所以我们还得继续观望，且慢提“穆雷时代”。就算往后“穆雷时代”得到认可，从球风上看，还是“纳达尔时代”和“德约时代”的延续，都是“以稳为上”、“多拍超强”的防守反击型球风。我想球迷们更乐于看到，一个进攻占主导的“时代”重新开启。

省网球团体锦标赛收拍
万宁世方队夺冠

本报海口11月21日讯（记者王黎刚）2016海南省网球团体锦标赛昨晚在万宁市收拍，东道主万宁世方队在决赛中3:2险胜盛华队夺冠，并赢得3万元奖金。盛华队屈居亚军，获2万元奖金。在季军争夺战中，海口网协队战胜海航队。

本次比赛共有16支球队参赛，每支参赛队伍允许邀请2名外援。每场比赛举行5场双打比赛。比赛分4个小组举行，每组4支球队，小组前两名进入8强。小组赛和8强淘汰赛在海南省网球中心球场举行，4强赛移师万宁举行。

本次比赛由海南省体育赛事中心、海南省体育总会、万宁市人民政府主办，海南体育职业技术学院、万宁市文体局、万宁市网球协会承办，海南体育赛事有限公司协办。

海南业余羽球赛开拍
冠军队有机会参加全国总决赛

本报海口11月21日讯（记者王黎刚）2016年海南省全民健身运动会“天际杯”海南业余羽毛球赛昨日在海口开拍。共有80支队伍参赛。获得第一名的代表队将有机会代表海南参加12月17日在陵水举行的2016年全国业余俱乐部赛总决赛。

比赛为五场制混合团体赛。11月19日—20日进行机关组第一、第二阶段的比赛。11月26日—27日进行企业组第一、第二阶段的比赛。12月3日—4日进行第三阶段比赛。

本次比赛由海南省人民政府主办，海南省文体厅、海南省体育总会承办。

海南律师羽球赛收拍

本报海口11月21日讯（记者林永成）第十届“瑞来杯”海南律师羽毛球赛昨天在海南医学院体育馆羽毛球馆收拍，坤和、天津和维特律所联合代表队夺得团体冠军。

本次比赛有16支代表队共207名运动员参赛，比赛设混合团体、男子单打、男子双打、混合双打、女子单打5个项目。经过4天的激烈角逐，决出了各项目名次。坤和、天津和维特律所联合代表队夺得团体冠军，瑞来律所代表队获亚军，昌博、信达和嘉天律所联合代表队获季军；王建海夺得男单冠军；李全惠夺女单冠军；男双冠军为童天行/劳畅；混双冠军为符宇/张琳。

海南律师羽毛球赛是我省律师行业的一项传统赛事，由海南省律师协会主办，各律师事务所轮流承办，广受全省律师的喜爱。本届比赛由海南瑞来律师事务所承办。



切尔西球员科斯塔庆祝进球。
新华社发

一球小胜米德尔斯堡 切尔西六连胜登英超榜首

据新华社伦敦11月20日电 凭借迭戈·科斯塔的进球，切尔西队在20日进行的英超第12轮比赛中客场一球小胜米德尔斯堡队，携六连胜之势登顶积分榜首位。

本场比赛的唯一进球出现在第41分钟，切尔西队开出角球，米德尔斯堡队的后卫在禁区内将球顶了一

下，混战之中迭戈·科斯塔机警地破门得分，在打进个人本赛季联赛的第10粒进球的同时也将切尔西队送上了积分榜榜首位置。

本赛季的切尔西队与上赛季判若两队，12轮过后他们取得9胜1平2负位居积分榜首位，并在近期取得一波六连胜且一球未失。主帅孔蒂在赛

后接受采访时说，现在还很难说切尔西是英超最好的球队，一切至少得等上半赛季结束后再看。

切尔西队本赛季的复苏与多位主力球员的强势反弹密不可分，本赛季至今，主力前锋迭戈·科斯塔打进10球暂居英超射手榜首位，进攻核心阿扎尔也有7球入账。

厂家感恩回馈 大优惠

11月26日

“0”利率、快速贷款 一站式购车



全新Jeep自由光

专业级城市SUV 20.98万起

Jeep专业SUV品牌

海南安桥汽车销售服务有限公司 销售热线：0898-68916786

Jeep店：海口市龙华区滨涯路10号 菲亚特店：福德汽车城内

进口现代
海南韩现 全新 格越 震撼上市

格越新车品鉴会 暨厂家直销让利团购会

前3台送终身免费保养

活动时间：11月26日（本周六）下午3:00准时开抢

活动地点：进口现代4S店内

售价：25.9万起



扫一扫 即刻了解最新资讯



智能便利科技

尽显大7座SUV本色

360度安全护航



销售热线：0898-66824116

地址：海口市南海大道113号 售后电话：0898-66831506